Remargue : pour la figure, utiliser AB =2Rcos75°

donc R= 4B

2cos75°

La figure entourée de 4 dodécagones voisins est formée
d'un carré de cbté ¢c=AB et de 4 triangles
équilatéraux de méme cté c = AB.

“5)

ol AB=20cm.

SouaireestA=cz+4{ 2

A=c*1++3)=400(1 + v3) em?

Exercice n°11 5 points (Poruelle en Téte

Au moment ol la corvette fait demi-tour, elle a
parcouru 60 milles ; donc le reste de la flottille, qui va
deux fois moins vite, a parcouru 30 milles (et se trouve
4 30 milles de la corvette).

Donc la corvette est de retour aprés avoir fait 20 milles
en sens inverse (le reste de la flottille, qui va deux fois
moins vite, fera 10 milles). En tout, la corvetic aura

fait 80 milles en ﬂ=3hl=3h20min.
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Exercice n°12 10 points ‘2Wae éof dae 7
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Dans chacun des triangles ATB, DKC, BCL et AID,

—

il y a deux angles de 45°, donc les angles LIJ

—— ———— ———— ———
(= AIB ), LKJ (= DKC ), ainsique BLC et
——r—

AJD sont droits, donc le quadrilatére ITKL est un

rectangie.

De plus les triangles AIB, BCL, AJD et DKC sont
isocéles, donc I appartient 4 la médiatrice de [AB],
de méme K, J, L appartiennent respectivement aux
médiatrices de [CD], [AD] et [BC]; en particulier,
[AB] et [CD] ayant méme médiatrice, (IK) est
perpendiculaire a (AB). De méme, (LJ) est
perpendiculaire 4 (IK). Done IJKL est un carré.

Exercice n°13 15 points

Révolution de calendnier
Le temps moyen de révolution de la terre autour du
soleil dépasse 365 jours de 0,2422 j=EJEcE don
x=9638.

11 faut donc environ 97 années bissextiles en 400 ans,
donc une annde bissextile tous les 4 ans, en retirant 3
années en 400 ans (d’oi la régle que pour les multiples
de 100, seules les années multiples de 400 sont
bissextiles).

Mais, de la sorte, on aura environ 0,12 (= 97 - 96,88)
année bissextile de trop en 400 ans, donc environ 3
années bisgextiles de top 10 000 ans, ce qui va
nécessiter un nouvel ajustement du calendrier.




